

# 5楼防盗窗上蹲了8个小时

## 小偷被救下后遭居民追打

文/片 本报记者 赵磊

27日凌晨,在奎文中心医院家属楼内,一名男子撬窗入室盗窃,被女主人及时发现并喊来同事抓贼。男子仓皇逃窜,爬上5楼,蹲坐在防盗窗仅有30厘米宽的玻璃顶上。从4点到11点45分左右,将近八个小时的对峙,最终因为一名疑似男子女友的女子出现,将男子劝下15米高台。近百名围观居民因屡次被盗,追出百米打被救下的小偷。



小偷坐在防盗窗上耍起赖皮。



屡屡遭窃的居民追打小偷。



## 一男子爬上5楼防盗窗

27日清晨6点多,本报热线电话响起一阵急促的铃声:“我们小区招贼了,爬到5楼窗户上不下来,快来看看吧。”

接到电话后,记者随即赶到位于潍州路和宝通街十字路口向南500米的奎文中心医院的家属楼。记者看到,在奎文中心医院门口,已经有不少警车和消防车。医院东侧就是几幢家属楼,原本应该清闲的楼前,聚集了五十多位附近的市民,都在抬头看

北侧家属楼。

随后,记者看到骇人的一幕,一名男子正蹲坐在5楼西侧房间外的防盗窗上面,旁边是一段直通六楼的雨水管道。用相机拉近镜头之后,记者看清了他的样子。男子看上去非常年轻,年龄在20岁左右。难道这就是电话中热心读者提到的小偷?记者从周围围观市民的口中得到了肯定答复。“就是他啊,我们这边被偷了好几次了,估计都是他作的

案,就是今天被抓住了。他倒是很利索,几下就爬到上面不下来了。”一位居民告诉记者,“我5点多就过来了,那个时候他就在上面待着了。到现在还不下来,他还以为能跑得了吗?”

男子坐在防盗窗的顶上,距离6楼的窗户下沿大约有1米半。6楼的窗户里面几名消防战士正探出头跟男子交涉着,但是爬窗男子始终低着头不予理会。



## 入室盗窃被人发现

记者在被盗房间客厅的地面上看到了被小偷盗取,但是尚未拿走的物品:一粉一红两个挎包敞开着,里面并没有什么东西,旁边散落着许多化妆品,包括各种洗面奶、面霜、防晒霜、唇彩还有化妆盒;另外,地上还有一个装了半瓶硬币的塑料瓶,里面大多是1元硬币,其中也夹杂5角的,粗略估算一下,大概有100元左右。

发现小偷的王女士向记者讲了当时的情况。“27日凌晨3点

40分时,我听见房间外面有动静,感觉不对,一个男的正在卸厨房的窗户。窗户上面顶了一个木板,小偷打不开里面这扇,就去撬外面固定的那一扇,撬了挺长时间。”王女士对记者说,“3点44分,我给3楼的男同事打电话求助,他们又叫了1楼的同事。防盗门是反锁的,小偷没弄开门,同事已经在外面喊了,他扔下东西就从厨房窗户又爬出去了。”

3点50分左右,爬窗男子沿

着雨水管道从4单元4楼爬下,到了1楼院子的屋顶上。与此同时,王女士的男同事,大概七八个人已经包抄到了家属楼的西侧小路上。本想逃走的男子,立马沿着院子不宽的屋顶向东跑去。中间踩碎了两个窗户玻璃,几节太阳能保温管,男子爬到了1单元2楼的防盗窗上,这时,民警也赶到了现场。小偷待了一段时间后,又继续沿着雨水管道向上爬,直到爬上5楼防盗窗,开始与民警、居民对峙。



## “女友”出现将其劝下

记者粗略估算一下,男子所在高度大约15米。随后,记者到6楼窗口处,从上面看到男子正低着头蹲在防盗窗上。而他所坐的防盗窗顶面,是一块只有30厘米的玻璃顶,男子侧坐时,有小半身子是探在外面的。

8点04分,男子开始打盹,并不时在高空改变姿势。“他是4点半爬上去的,估计这会儿腿已经木了。你看他,肯定是熬不住了。”旁边一位居民说。

随后,家住1单元1楼、今年61岁的汤师傅主动上楼,两次劝导小偷。“你父亲在家,身上有病,你为人子女怎么不为父母想想?万一你要是掉下去,难道让你父母白发人送黑发人吗?”“你还年轻,有错就改,我们能原谅你的。”汤师傅对爬窗男子动之以情晓之以理,也许是想起家中老人,男子开始哭泣,但是始终没有下来。随后,男子借手机打电话,汤师傅将自己的手机递过去。“我本

来以为可以从通话记录中知道他家的联系方式,但是他很小心,把通话记录给删了。”

民警也不停地劝导他,爬窗男子不予理会,就这样一直僵持着。11点30分左右,一名年轻女子突然出现,指着男子喊:“你要是有个三长两短,我也不活了”。随后,女子上楼。“可能是他老婆或者女朋友吧。”旁边居民猜测。女子上楼之后,大概用了十几分钟的时间,最终将男子从窗口拉了上来。



## 居民追打小偷近百米

这时,已经到了下班时间,不少居民回家,围观者已经近百人。

周围居民告诉记者,小区里面经常遭小偷“光顾”,几乎所有人都对这些梁上君子恨之入骨。“前两天,我们楼上六户居民被偷了,我家少了六件羽绒服,值2000多块钱呢。”“我的手机和笔记本电脑都被小偷偷了,要是抓

住他,一定好好收拾他。”这次终于抓了个现行,居民有些激动。

近百名居民一看男子被劝下,立即跑到对面的楼道口等待。民警架着小偷下楼,楼口等待的居民对这位胆大包天的小偷怒目而视,也有人对其破口大骂。突然,一名穿灰黑色衣服的中年男子从后面一脚踹向小偷。这一举动发生后,居民开始激动起来,民

警一边劝导一边将小偷拉走。居民一路从家属楼下追到潍州路上,追出近百米,不少男性居民愤然上前,对小偷拳打脚踢。

“这是第三个了,之前有两个小偷进来偷东西,也是被抓住了。这个小区经常有人进来偷东西,物业不大行。”刘先生告诉记者,他以前在这个小区居住,后来搬走了。